

В диссертационный совет Д 212.298.15 при
ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет»,
454080, г. Челябинск, пр. им. В.И. Ленина, 76

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Кочегаровой Людмилы Геннадьевны* на тему
«Управление региональными инвестиционными процессами»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»
(региональная экономика)

Решение проблемы функционирования экономики российских регионов в современных условиях, характеризующихся наличием внешнеполитического и санкционного давления, требует существенного повышения эффективности комплексного использования ресурсов, включая инвестиционные. Эффективность реализации региональных инвестиционных программ зависит от государственной политики в сфере стратегического планирования, охватывающего все уровни управления. В настоящее время проблемы оценки, мониторинга и планирования показателей-измерителей эффективности региональных инвестиций с учетом конфликтов интересов различных взаимодействующих сторон, являются недостаточно изученными, что снижает результативность и действенность управленческих решений, обеспечивающих реализацию «Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года». Разработка заявленной темы позволяет в определенной степени восполнить этот недостаток, что дает основания определить представленную диссертационную работу как актуальное научно-практическое исследование. В процессе достижения соискателем поставленной цели - разработать и обосновать теоретико-методические подходы к управлению региональными инвестиционными процессами на основе достижения баланса целей субъектов РИП и учета факторов, влияющих на привлечение инвестиций в субъекты Российской Федерации - были получены результаты, обладающие научной новизной и представляющие практическую ценность, в том числе: предложено обоснование методического подхода к оценке инвестиционной

привлекательности региона, основанное на преимущественном применении статистических методов; разработаны методические рекомендации по отбору региональных инвестиционных проектов.

Использованные в диссертации приемы системного анализа позволили автору обеспечить комплексный подход к исследованию региона как системы, функционирующей в условиях конфликта интересов субъектов региональных инвестиционных процессов.

Вместе с тем, по нашему мнению, в автореферате имеют место следующие недостатки.

1. Формулировки и перечень наиболее существенных результатов исследования, выносимых на защиту (стр. 5) не в полной мере согласуются с формулировками и перечнем поставленных в диссертации задач (стр. 4). Так, например, автором сформулирована одна из задач исследования «разработать методику оценки инвестиций в РФ», при этом полученный результат трактуется иначе - «разработана методика оценки инвестиционной привлекательности». По нашему мнению, категории «оценка инвестиций» и «оценка инвестиционной привлекательности» не являются тождественными.

2. Из автореферата не ясно, какие научные результаты были получены автором в ходе решения первой поставленной задачи (стр. 4) «раскрыть понятие регионального инвестиционного процесса (РИП)»?

Кроме того, хотелось бы услышать ответ автора на вопрос о том, какие показатели следует использовать для объективной оценки одного из компонентов инвестиционной привлекательности региона «Инновационный потенциал – V_2 », представленного на рисунке 3 «Этапы методики оценки факторов, влияющих на привлечение инвестиций в регион» (страница 12)?

Указанные замечания не снижают общей ценности исследования Кочегаровой Л.Г., в котором предпринята попытка решить научную проблему, имеющую важное теоретическое и прикладное значение. Судя по автореферату, структура представленного исследования выстроена логично и отражает формирование доказательной базы для обоснования научной новизны

полученных результатов. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа является самостоятельным законченным научным исследованием, соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) и критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 30.07.2014), а её автор – Кочегарова Людмила Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

профессор кафедры «Бухгалтерский учет и аудит»
ФГБОУ ВПО «Петербургский государственный университет
путей сообщения Императора Александра I»
доктор экономических наук, доцент

Н.В. Дедюхина

Дедюхина Наталья Вильгельмовна,
доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры «Бухгалтерский учет и аудит» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» (ФГБОУ ВПО ПГУПС)
Адрес: 190031, Санкт-Петербург, Московский пр., 9; Тел: (812) 457-84-89;
Сайт: www.pgups.ru, эл. адрес: deduhina@yandex.ru

